

# 自驾游已不再只满足蜻蜓点水

## 把计划做细、把文化做足,小长假“自己玩”也玩出深度

记者从省自驾游协会获悉,人们不再满足于蜻蜓点水般的普通自驾游,而是更加关注自驾游的文化味,更加需要参与感,因而深度自驾游在这个中秋小长假更加深入人心。此外,作为全域旅游的一部分,各地的乡村游也搞得如火如荼,乡村旅游已经渐成旅游新增长极。

本报记者 宋磊

### 旅游系教授成了特邀“王牌导游”

往年中秋节,济南市民李非要么回老家陪父母,要么就在济南家中团聚。李非说,现在家里有了私家车,孩子也已经长大,于是,他报名参加了蓬莱深度自驾三日游,想带着家人过一个特别的中秋节。和李非一样,曲阜的老车友王先生在半路和这支深度自驾游队伍会合。作为老车友,王先生说,过

去很多自驾游是完全自发的,没有保险、没有完整的规划路线,参与感很低,因而这种深度自驾游他更喜欢。

记者获悉,齐鲁晚报与山东最大自驾游追风行者组织了此次深度自驾游,提前半个多月就开始筹备,与蓬莱当地景区和葡萄酒庄进行深度接洽,最终设计了这次别具一格的自驾游线路。“这是一次高端深度的自驾游,我们还专门邀请了山东大学旅游系的王晨光教授作为‘王牌导游’。”这次行动的组织人员介绍。

作为此次自驾游的“文化导

游”,王晨光教授将胶东特色饮食文化、葡萄酒文化、神仙文化、蓬莱历史等以深入浅出的讲解贯穿游览和体验中,让大家真正领略到了旅游的内涵,真正体验和参与到旅游中来。他对游客亲身参与葡萄酒酿制的过程很是肯定,他认为,体验和参与感才能真正地让游客玩好,这种深度游非常值得推广。

### 乡村游已成旅游新增长极

近年来,乡村旅游日渐兴起。作为全域旅游的重要组成部分

分,乡村旅游在这个中秋小长假已经渐成我省旅游新的增长极。

金秋时节,瓜果飘香,葡萄、苹果、桃子、梨、黄瓜、西红柿、花生等采摘游,让游客尽情体验着采摘的乐趣和丰收的喜悦。中秋小长假期间,我省各大乡村旅游点人头攒动,游人如织,场面相当壮观。在烟台张裕卡斯特庄园、蓬莱君顶酒庄、牟平姜格庄街道谭家夼村、莱州市马家庄现代农业园、烟台农博园无公害农产品采摘园等各大乡村旅游采摘园,处处可以看到游客快乐采摘的热闹景象。在沂南县竹泉村,景区日接

待游客1万人左右,客房全部爆满。在泰安岱岳区里峪村、邹城上九山村、枣庄山亭区翼云石头部落、淄博博山中郝峪村省内知名乡村旅游点,处处可见游人如织的场景。

以泰安乡村游为例,中秋节小长假3天,泰安乡村旅游点中,泰山区魏家庄村接待0.41万人次,增长14.7%;东平县南堂子村1.25万人次,增长17.6%;塘坊村0.41万人次,增长15.3%。泰安各大乡村旅游点的接待人数和收入平均同比增长15%左右。乡村旅游已经成为泰安旅游新的增长极。

# 滨州一在建体育馆突发大火烧了六小时

## 起火源自电焊引燃建筑材料,事故未造成人员伤亡

本报滨州9月17日讯(记者 王忠才) 9月17日10时许,滨州市沾化区一座在建体育馆发生大火,现场浓烟滚滚,据官方通报是因电焊引燃建筑材料起火。约6个小时火势被控制,通报称无人员伤亡。

9月17日上午10时许,记者途经滨州沾化体育馆附近时,听到消防车急促呼叫,循声望去,原来是沾化体育馆发生大火,浓浓的黑烟笼罩周边,正在里面施工的人都往外跑。

上午10点08分,沾化消防大队接到报警后赶到现场进行及时处置。一个小时过去了,火势未减,消防车从远处接上了水源进行灭火。与此同时,沾化周边及滨州市消防支队的救援车也赶到现场,十余辆消防车不断地调

水喷水。

由于彩钢板里面的泡沫易燃,难以对准火源。大火断断续续,四个多小时没有控制住。据现场一名在这个工地上打工的人说,当时有人在里面焊接楼顶流水槽,施工队中还雇了一个临时工。

“你没看到玻璃擦得锃亮锃亮的吗,这几天正准备验收交工,雇用了保洁人员清理里面和外面的垃圾。”一名在现场的清理工说。

截至下午4点,记者离开现场时,施工工人开始爬到顶层,将彩钢板撬开,来切断火源,火势得到控制,但仍有黑烟冒出。

据沾化官方通报称,起火源于施工工地电焊引燃建筑材料,事发后立即组织消防、公安等部门救援处置,火势已被控制,无人员伤亡。



17日上午10时许,事发体育馆浓烟滚滚,消防车正准备救援。 本报记者 王忠才 摄

# 泰安大一新生中秋夜“走丢”至今未归

## 家人分三路寻找,据线索孩子很可能在济南

中秋本是团圆的喜庆节日,泰安的吴女士却因儿子突然“走丢”而心急如焚。9月15日中秋节当天深夜,吴女士刚考上大学的儿子朱明远独自一人离开宿舍出走了。走之前没有跟任何人打招呼,走之后也无法取得联系。这可急坏了一家人,两天来全家人分三路在泰安当地、长清万德和济南四处张贴寻人启事寻找。



中秋夜“走丢”的朱明远(家人供图)。

本报记者 张泰来

### 中秋夜儿子莫名“出走” 学校家里都不见人

15日晚上11点多,泰安市的吴女士正打算洗漱休息,爱人朱先生的电话响了。是儿子朱明远就读的泰山学院打来的,说在晚上检查新生宿舍时发现朱明远不在宿舍,找遍了校园也没有找到。

“手机关机也无法取得联系,学校问是不是在家里。”吴女士说,听老师如此说,夫妻俩的头“嗡”的大了。明远今年19岁,身高173厘米,性格内向,今年暑假刚考上了泰山学院的应用化工专业。说来,这还是朱明

远首次离开家,虽然就读的学校跟家同在一座城市,吴女士还是不无担心。没想到的是,儿子目前正在军训尚没有正式开始大学生活,就出现了这样的事。

放下电话,朱先生夫妇赶紧赶到了泰山学院,跟着学院老师和同学又在校园和周边找到半夜,同样是一无所获。后来,调取学校周边监控视频,发现朱明远在15日晚上10点半从学校东门出走。走时身穿泰山学院校服,背着一个黑色双肩包。

“之前并没有异常情况,没有跟家里人闹别扭,同宿舍的室友也说几天来相处得还不错,没有产生矛盾。”吴女士说儿子为什么走,去了哪里一点线索也没有。

### 警方协助查找 发现孩子出走路线

无奈之下,吴女士报了警。民警经过排查,发现朱明远可能去了长清万德。于是,留一部分亲属在泰安寻找的同时,朱先生和吴女士一起去了长清万德。

事实证明,警方的判断是正确的。万德万南村有人称在16日上午见过朱明远,万德车站一名客车司机表示,16日下午3点至4点半之间也见过朱明远。可是,朱先生到达万德时已经近天黑,寻找多时也是不见朱明远踪迹。

“客车司机说曾见过孩子,还问他去哪儿,说是要去济

南。”吴女士说,得到这个消息后,他们立即联系了能想到的在济南的亲友和社会关系,结果都未见到朱明远。

17日,朱先生和吴女士来到了济南,发动亲友四处张贴寻人启事,逢人就问,可是截至本报23:00发稿时,还是没有有效线索。

“泰安、万德、济南三个地方都有人在找,也不知道孩子去了哪里,急死我们了。”吴女士说,希望见到朱明远的读者与她(13583853363)或者丈夫(18505382155)联系。两位焦急的家长借助齐鲁晚报对儿子说一句话:如果儿子能看到报道,请赶紧与他们联系,不要有压力和顾虑,他们不会因这件事责怪他的。